## 河南省脱贫攻坚总结表彰大会隆重举行

会议深入学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神和全国脱贫攻坚总结表彰大会精 神,在回顾总结中明确方向,在对标先进中砥砺初心,动员全省上下大力弘扬脱贫攻坚精神,自觉 担负巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的历史使命,向着第二个百年奋斗目标扎实迈 进,奋力谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章

## 王国生讲话 王凯主持 刘伟出席

本报讯(河南日报记者 李铮 冯芸 马涛)5月27日,河南省脱贫攻 坚总结表彰大会在郑州隆重举行, 深入学习贯彻习近平总书记视察河 南重要讲话精神和全国脱贫攻坚总 结表彰大会精神,在回顾总结中明 确方向,在对标先进中砥砺初心,动 员全省上下大力弘扬脱贫攻坚精 神,自觉担负巩固拓展脱贫攻坚成 果、全面推进乡村振兴的历史使命, 向着第二个百年奋斗目标扎实迈 进,奋力谱写新时代中原更加出彩 的绚丽篇章。省委书记王国生出席 会议并讲话,代省长王凯主持会议, 省政协主席刘伟出席会议。

省人民会堂大礼堂内气氛隆重 热烈。主席台上方悬挂"河南省脱 贫攻坚总结表彰大会"会标,后幕正 中中华人民共和国国徽熠熠生辉, 10面红旗分列两侧。

上午9时,大会开始。全场起 立,高唱国歌。

会议宣读了《中共河南省委、河 南省人民政府关于表彰河南省脱贫 攻坚先进个人和先进集体的决 定》。王国生、王凯、刘伟等为全省 脱贫攻坚先进个人、先进集体代表 颁奖。

会议向受表彰的先进个人和先 进集体表示热烈祝贺;向为脱贫攻 坚作出贡献的全省各级党政军机关 和企事业单位,农村广大基层组织 和党员、干部、群众,驻村第一书记 和工作队员、志愿者,各民主党派、 工商联和无党派人士,人民团体以 及社会各界,致以崇高敬意;向关心 和支持河南脱贫攻坚工作的中央单 位,以及海内外各界朋友表示衷心 感谢。

会议指出,八年来,在以习近平 同志为核心的党中央坚强领导下, 河南以脱贫攻坚统揽全省经济社会 发展全局,举非常之力,下非常之 功,交出了一份合格答卷。我们在 一个拥有1亿人口、4000多万农村人 口、3000多万外出务工人员的人口 大省解决了绝对贫困问题,718.6万 建档立卡贫困人口全部脱贫,53个 贫困县全部摘帽,9536个贫困村全 部出列,"两不愁三保障"全面实现, 与全国同步实现全面小康;在一个 "三农"工作特色鲜明、任务繁重的 农业大省解决了绝对贫困问题,探 索走出了具有河南特色的脱贫致富 路子,为乡村全面振兴奠定了坚实 基础;在一个城乡区域发展不平衡 不充分的发展中大省解决了绝对贫 困问题,生产力得到极大解放,发展

面貌焕然一新,为全省高质量发展 拓展了广阔空间、注入了强劲动力。

会议指出,八年攻坚战,让我们 对"中国特色社会主义制度的最大 优势是中国共产党领导"认识更加 深刻,必须切实提高政治能力、坚定 做到"两个维护"。回望百年历程, 我们党始终走在时代前列,是中国 革命与建设的中流砥柱,也是推进 中国特色社会主义事业的中流砥 柱。打赢脱贫攻坚战,充分展现了 我们党强大的组织能力和治理能 力,再次让我们深刻认识到,加强党 的领导是取得胜利的根本所在。在 新时代的新征程上,我们要切实增 强"四个意识"、坚定"四个自信"、做 到"两个维护",不断增强政治判断 力、政治领悟力、政治执行力,持续 营造学的氛围、严的氛围、干的氛 围,确保习近平总书记重要讲话和 指示批示精神、党中央决策部署在 河南落地见效。

会议指出,八年攻坚战,让我们 对"江山就是人民,人民就是江山" 认识更加深刻,必须始终站稳人民 立场、筑牢执政根基。我们党为人 民而生、因人民而兴,一经成立就把 "人民"写在自己的旗帜上。经过脱 贫攻坚大战的洗礼,老百姓对党更 亲了,党群干群关系更加密切了,党 的执政根基更加牢固了。在新时代 的新征程上,我们要始终坚守为民 初心,把为民造福作为最重要的政 绩,着力解决老百姓的"急难愁盼" 问题,一件接着一件办,一年接着一 年干,让人民群众获得感成色更足、 幸福感更可持续、安全感更有保障。

会议指出,八年攻坚战,让我们 对"幸福生活是奋斗出来的"认识更 加深刻,必须高扬敢于斗争、敢于胜 利的精神旗帜。我们党在内忧外患 中诞生,在磨难挫折中成长,在攻坚 克难中壮大,敢于斗争、敢于胜利是 镌刻在血脉之中的精神基因。脱贫 攻坚的斗争实践告诉我们,要幸福 就要奋斗,要克难就要斗争,只要始 终保持旺盛的革命精神、斗争意志, 永不懈怠、一往无前,党的事业就会 永远兴旺发达。在新时代的新征 程上,我们要始终保持革命者的大 无畏气概,始终发扬"为有牺牲多 壮志,敢教日月换新天"的奋斗精 神,砥砺敢于斗争的意志,提升善 于斗争的本领,强化勇于斗争的担 当,汇聚起战胜一切风险挑战的磅 礴伟力。

会议指出,八年攻坚战,让我们 对"崇高事业需要榜样引领"认识更 加深刻,必须汇聚强大正能量、营造 争先出彩氛围。我们党是由一批引 领时代的先进分子组成的,在团结 带领人民群众推动事业发展中,涌 现出了一大批视死如归的革命烈 士、忘我奉献的先进模范,为我们立 起了一座座精神丰碑。在脱贫攻坚 这场伟大斗争中,全省广大党员干 部以赤心诠释初心、以实干展现担 当,书写了可歌可泣、感人肺腑的先 进事迹,演绎了舍小家为大家的感 人故事。榜样是最好的引导,楷模 是最好的说服。在新时代的新征程 上,广大党员干部要牢记初心使命, 引导亿万中原儿女主动融入河南、 奉献河南、建设河南,为全面建设现 代化河南凝聚强大精神力量。

会议指出,八年攻坚战,让我们 对"打硬仗必须有硬作风"认识更加 深刻,必须坚持严的主基调、推动党 **建高质量。**我们党从成立之日起就 高度重视作风建设,形成了从严从 实的治党理念和政党风格。在脱贫 攻坚这场伟大斗争中,我们把全面 从严治党要求贯穿始终,突出实的 导向、干的导向、严的导向,拿出抓 铁有痕、踏石留印的劲头一抓到 底。打铁必须自身硬。在新时代 的新征程上,我们要坚持以党建高 质量推动发展高质量,大力弘扬党 的优良传统,持之以恒正风肃纪, 不断增强各级党组织的政治领导 力、思想引领力、群众组织力、社会 号召力。

会议强调,一切伟大成就,都是 接续奋斗的结果;一切伟大事业,都 需要在继往开来中推进。今年是 "十四五"和全面建设社会主义现代 化国家开局之年,要以打赢脱贫攻 坚战为新的起点,大力弘扬脱贫攻 坚精神,扎实做好各项工作,奋力开 创现代化河南建设新局面。

会议要求,要以稳定政策为关 键巩固拓展脱贫攻坚成果。把巩固 拓展脱贫攻坚成果作为全省当前和 今后一个时期的一项重点工作,严 格落实"四个不摘"要求,保持主要 帮扶政策总体稳定,保持帮扶工作 力量稳定,坚持和完善驻村第一书 记和工作队、对口帮扶等制度,用足 用好五年过渡期政策。要支持脱贫 人口稳定增收,持续抓好产业扶贫、 稳岗就业、消费扶贫等工作,提升脱 贫地区发展水平。要健全完善防止 返贫动态监测和帮扶机制,坚持事 先预防和事后帮扶相结合,确保已 脱贫人口不返贫、边缘人口不入 贫。要做好易地搬迁后续扶持工 作,加大产业发展、配套设施建设等 支持力度,确保搬迁群众日子越过 越红火。

会议要求,要以五大振兴为抓 手推进乡村全面振兴。要着力推进 产业振兴,以新时期国家粮食生产 核心区建设为抓手,以深化农业供 给侧结构性改革为主线,提高农业 质量、效益和整体素质,实现农业大 省向现代农业强省转变。要着力推 进人才振兴,加强农业农村人才培 养,持续抓好返乡创业工作,打造一 支强大的乡村振兴人才队伍。要着 力推进文化振兴,大力弘扬社会主 义核心价值观,培育文明乡风、良好 家风、淳朴民风,焕发乡村文明新气 象。要着力推进生态振兴,全面实 施乡村建设行动,提升农村人居环 境整治水平,让良好生态成为乡村 振兴的支撑点。要着力推进组织振 兴,深入实施堡垒工程,健全党组织 领导的自治、法治、德治相结合的基 层治理体系,确保乡村社会充满活 力、安定有序。

会议要求,要以确保丰产丰收 为重点全力抓好"三夏"生产。我省 是粮食生产大省,总书记对我省一 直重讲"三农",前不久在南阳视察 时,途中专门下车走进田间,察看小 麦长势。目前,我省小麦从南到北 已陆续进入收割期,各级各部门要 强化夏粮一天不到手、工作一天不 放松的意识,加强灾害性天气监测 预警,积极备战"三夏"生产,科学组 织机收会战,确保颗粒归仓、夏粮丰 收。要安排组织好夏播工作,加强 种子、化肥等物资供应,种足种好秋 粮作物,做好田间管理,确保完成全 年粮食生产任务。要严格落实属地 责任,及早安排部署,严防秸秆焚烧 反弹回潮。

会议要求,要以党史学习教育 为动力统筹做好各项工作。要持续 抓好常态化疫情防控,坚持外防输 入、内防反弹,强化"人物同防",做好 入境人员闭环管理工作,有力有序推 进疫苗接种,让中原防线更加坚实、 更为牢靠。要加快经济恢复性增长, 扭住高质量发展方向不动摇,狠抓重 大项目落地,加快传统产业转型升 级,发展壮大战略性新兴产业,推动 经济持续健康发展。(下转AAO3版)



视频新闻